
Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Αγαπητοί μεταπτυχιακοί φοιτητές και φοιτήτριες, 

Σας ευχαριστούμε πολύ για την παρουσία σας στην εκδήλωση που διοργανώνει το 

Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα «Επιχειρηματικότητα και Συμβουλευτική στην Αγροτική 

Ανάπτυξη». 

Η ΚΑΠ βρίσκεται για πολλοστή φορά στο επίκεντρο έντονων αμφισβητήσεων και κριτικών, 

τόσο στην Ελλάδα, όσο και στις άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Καθόλου παράξενο, καθώς 

πρόκειται για μια πολιτική η οποία έχοντας ήδη διανύσει μια πορεία 60 και πλέον χρόνων, 

εξακολουθεί να είναι εξαιρετικά φιλόδοξη, πολύπλευρη, λειτουργώντας σε μια ευρωπαϊκή 

αγροδιατροφική πραγματικότητα που χαρακτηρίζεται από επιτεύγματα, χρονίζοντα 

προβλήματα αλλά και νέες προκλήσεις.  

Στην παρούσα προγραμματική περίοδο η ΚΑΠ περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, ένα ενιαίο 

προγραμματικό πλαίσιο για όλα τα επιμέρους στοιχεία της, δηλ. τις άμεσες ενισχύσεις, τα 

τομεακά προγράμματα και την αγροτική ανάπτυξη, καθώς και μια πολύ μεγαλύτερη 

περιβαλλοντική φιλοδοξία σε σχέση με το παρελθόν. 

Εκτός από τις «εσωτερικές» προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο αγροδιατροφικός τομέας των 

χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, νέα δεδομένα προκύπτουν από την αστάθεια στο ευρύτερο 

γεωπολιτικό περιβάλλον και την πιθανή ένταξη της Ουκρανίας στην ΕΕ μέχρι το 2030. Ας 

μην ξεχνάμε επίσης ότι η ΕΕ είναι ο μεγαλύτερος εξαγωγέας αγροδιατροφικών προϊόντων 

στον κόσμο, αλλά και πολύ μεγάλος εισαγωγέας τέτοιων προϊόντων, επομένως οι όποιες 

αποφάσεις της για την ΚΑΠ επηρεάζουν σε μεγάλο βαθμό και τον αγροδιατροφικό τομέα 

σε πολλές άλλες περιοχές του πλανήτη.  

Ίσως το θέμα της σημερινής εκδήλωσης να φαίνεται ανεπίκαιρο, αφού μόλις τώρα αρχίζει 

να εφαρμόζεται η αγροτική πολιτική της περιόδου 2023-2027.  

Συνυπολογίζοντας πάντα την εμπειρία από τον σχεδιασμό και την εφαρμογή αυτής, όπως 

και των προηγούμενων προγραμματικών περιόδων, οφείλουμε να προετοιμαζόμαστε για τις 

επερχόμενες εξελίξεις, και όχι να τις ακολουθούμε παθητικά, γι’ αυτό και επιλέξαμε να 

μιλήσουμε σήμερα για την ΚΑΠ της μετά το 2027 περιόδου. 

Εισηγητής στη σημερινή εκδήλωση είναι ο κ. Πέτρος Αγγελόπουλος, Στέλεχος της 

Μονάδας Προοπτικών Πολιτικής της Γενικής Διεύθυνσης Γεωργίας και Αγροτικής 

Ανάπτυξης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και απόφοιτος του ΓΠΑ.  

Είμαστε βέβαιοι ότι η εκδήλωση αυτή θα συμβάλει σε έναν γόνιμο προβληματισμό και θα 

βοηθήσει όσους ασχολούνται με τον σχεδιασμό και την εφαρμογή της αγροτικής πολιτικής 

στη χώρα μας.   


